

全市国资监管暨国企改革工作会议召开

廖其志讲话

本报讯 记者龚俊慧报道:4月2日,全市国资监管暨国企改革工作会议召开,总结2018年工作,交流改革发展经验,部署新一年工作任务。市委常委、常务副市长廖其志出席并讲话。

廖其志指出,去年,全市国资国企在市委、市政府的正确领导下,全市国资国企改革发展走势良好,态势稳健,较好完成了年度各项工作任务,实现了企业发展迈上新台阶,企业改革实现新突破,国资监管开创新局面。他强调,2019年,是市国企改革落实之年,是国资国企应对挑战、转型升级、提质增效之年,是国资国企改革任务艰巨、任重道远,要认清形势、紧盯目标、持续发力,加快推进国企整合提升,全面推进国企综合改革,积极发展混合所有制经济,健全国资国企监督管理机制,大力培养专业干部队伍,有效发挥基层国资系统作用,努力推动国资监管国企改革提质增效。国资国企改革要围绕中心、服务大局,旗帜鲜明讲政治,担当实干讲作为、遵纪守法抓作风,推动上饶经济社会高质量发展。

第三届上饶文博博会筹备工作推进会召开

丁晓胜出席并讲话

本报讯 记者徐芸报道:4月2日下午,第三届上饶文化创意产业博览会筹备工作推进会召开。市委常委、宣传部长丁晓胜出席并讲话,副市长祝宏根出席。

丁晓胜要求,要突出文化特色,聚焦文化发展;要体现交易功能,增加经营收入;要统一步调,协调作战;宣传要一体化,三个展区一体推进。丁晓胜强调,市委、市政府对此次文化创意产业博览会参展工作高度重视,各级各部门要切实负起责任,强化组织领导,集中时间、人员和精力,抓落实、赶进度,努力把本届文化创意产业博览会办成一届高水平有特色的文化盛会。

会上,信州区、广丰区、上饶县承办地分别汇报了筹备工作进展情况,市直相关单位负责人对下一步工作进行了部署研究。据悉,第三届上饶文化创意产业博览会将于今年4月下旬举办,本届文化创意产业博览会将分设三大展区,分别为上饶市上饶文博园、广丰木雕城会展中心、上饶县灵山工匠小镇,展会总面积6万余平方米。

配合中央扫黑除恶专项斗争领导小组召开

陈荣高主持

本报讯 记者蔡晓军 见习记者齐敏报道:4月2日上午,我市召开配合中央扫黑除恶专项斗争领导小组会议。市委常委、政法委书记陈荣高主持,副市长、市公安局局长邱木兴参加。

就做好相关工作,陈荣高强调,一要高度重视。开展扫黑除恶专项斗争,是对扫黑除恶专项斗争的政治体检,是对上饶工作的把脉问诊,是对全体干部的沙场点兵。相关部门要高度重视,提高站位,积极配合支持做好此次督导工作。二要全力配合,做到:配合谈话要实事求是,配合保障要注意细节,配合宣传要营造氛围,配合核查要严肃认真,配合整改要坚定不移,资料提供要全面客观,绝不允许弄虚作假,绝不允许阻挠妨碍。三要借势而为。要借助督导工作,进一步提高政治站位,不断加强依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设、组织领导,持续推进我市扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

会议就《上饶市配合中央扫黑除恶专项斗争领导小组督导工作实施方案》作了详细说明。

全省特种设备安全监察暨安全整治工作会议在饶召开

本报讯 记者徐芸 实习生李文豪报道:4月2日上午,全省特种设备安全监察暨安全整治工作会议在饶召开,会议传达了全国特种设备安全监察工作会议和全省市场监管工作会议精神和副市长郑少薇致辞。

郑少薇在致辞中简要介绍了我市经济社会发展情况。她说,此次会议放在上饶召开,既是对我市特种设备安全工作的一种肯定和鼓励,也是对我市工作的一次检阅和鞭策,同时也为我市提供了一次宝贵的学习机会。我市将认真学习贯彻本次会议精神和,虚心向兄弟地市“取经”,进一步完善机制、落实责任、强化措施、夯实基础,不断推进特种设备安全工作再上新台阶。

会后,全省各设区市代表还观摩了我市电梯应急处置中心和特检中心移动检验平台建设。

清明节期间饶城增开3条公交专线上饶火车站加开15趟临时列车

本报讯 徐旭辉 记者方子健 见习记者齐敏报道:为了方便市民出行需求,清明节期间,饶城将临时增开3条扫墓公交专线。同时,上饶火车站加开15趟临时列车。

此次新增3条公交专线为:万达一宝泽楼一雷锋像一市立医院一四中一老年大学一福山陵园;市中心广场一房地产大厦一劳动路口一市公交公司一花大门一黄金水岸一福山陵园;新火车站一东都花园一清林桃花源一现代城南一上饶日报社一劳动路口一黄金水岸一福山陵园。据了解,此3趟公交车自4月5日开始运营至4月7日结束,运营时间为8:00—12:00、13:30—17:00。

上饶火车站加开了15趟临时列车,其中高铁动车8趟、普速列车7趟,主要为南昌、杭州和上海方向。3趟夜间动车分别为:南昌西至上海虹桥 G4792次、南昌西至杭州东 G4894次、杭州东至南昌西 G4893次。此外,铁路部门还向广大旅客推荐了旅游踏青线路:厦门北至景德镇北 D9374/1次、景德镇北至厦门 D9372/3次,便于旅客前往三清山、灵山、婺源、瑶里踏青旅游。

畹大乡

“巾幗护渔队”守护三清碧水

德兴讯 日前,德兴市畹大乡举行“守三清碧水,护秘境清流”主题护渔志愿服务活动。活动现场,畹大乡志愿者服务队和畹大乡巾幗护渔队接受了授旗,开展了“禁渔护渔”百人签名仪式。

巾幗护渔队还到畹大乡龙腾大峡谷景区段溪流开展增殖放流活动,放流各类鱼苗2000余尾。她们身穿红色马甲,成为景区最靓丽的风景。畹大乡位于三清北麓,群山环绕,碧水环流,植被浓密,天蓝树绿,拥有良好的生态环境,迷人的田园风光,保护好渔业资源对于畹大乡践行绿色发展理念,实现乡村振兴具有重要的意义。为守护好青山碧水,畹大乡充分发挥“巾幗”积极性,目前,巾幗护渔队共吸纳30名农村妇女,开展巡河40余次,发放渔业资源保护宣传单600余份。

(郑立华)



创卫我先行

连日来,德兴市银城街道天门山社区组织80余名志愿者拿起清扫工具,对辖区河道、小区、街道、路面卫生死角进行大清扫,以实际行动带动群众,共同建设美丽家园,为争创国家卫生城市贡献力量。邵慧萍 摄

铅山讯 日前,笔者在铅山县永平镇采访,发现这里的美景数不胜数:城内高楼林立,绿树成荫,街道宽敞整洁,文化公园和始建于唐代和明清时期的10多处古建筑镶嵌其中;村内鲜花盛开,姹紫嫣红,马头墙错落有致……这是该镇近年来内修人文、外修生态,全力提升城乡颜值和气质带来的可喜变化。

该镇始建于唐贞元年间,是铅山的老县城,名胜古迹众多,文化底蕴厚重。近年来,该镇在新农村建设中既追求“颜值”更注重提升“气质”。该镇拆除空心房和违章

内修人文 外修生态 永平古镇有“颜值”更有“气质”

建筑共计2.9万平方米。在此基础上,一方面改造民居3200多户,一方面投入资金4000多万元,建设了6个秀美乡村和37个新农村点,按照“一村一品”、“一村一景”、“一村一韵”的美丽格局,运用“公司+基地+农户”、“合作社+基地+农户”等运作

模式,大力发展特色产业,先后兴建了万亩雏菊花海、油菜、有机葡萄和桑葚及红高粱等一批共计1000多亩的美丽经济。光有“美丽经济”,没有文化支撑,则缺少韵味。为此,该镇一方面对始建于唐贞元年间的大义桥和始建于明嘉靖

二十三年的魁星阁及明清古街等古建筑进行维修保养,对辛弃疾墓和清代戏剧家、文学家蒋士铨墓进行配套建设,并兴建以倡导孝敬父母为孝道的“报本坊”和警示为政者爱民如子、与民同甘共苦的“白墓碑”为主题的廉洁文化公园。目前,该镇实现了主题公园、古建筑、美丽经济、历史文化等相互呼应、相辅相成,走出了一条依托历史文化、美丽乡村带动“美丽经济”的特色生态旅游之路。

(杨扬 刘丛珊)

上饶市居民健康素养知识测试题(2)

- 11.成人的理想血压为:(B)
 - A.90-140/60-90mmHg B.110-120/70-80mmHg
 - C.120-140/80-90mmHg D.110-120/80-90mmHg
- 12.下列关于脉搏的叙述错误的是:(D)
 - A.成人正常脉搏为60-100次/分
 - B.休息、睡眠可使脉搏减慢
 - C.运动或情绪激动时可使脉搏增快 D.男比女稍快
- 13.“四害”指的是:(C)
 - A.苍蝇、老鼠、蜈蚣、蟑螂 B.苍蝇、蜈蚣、蚊子、老鼠
 - C.苍蝇、老鼠、蟑螂、蚊子 D.苍蝇、老鼠、蚊子、蜈蚣
- 14.目前治疗肺结核多采用短程疗法,其疗程为:(B)
 - A.3-6个月 B.6-9个月 C.9-12个月 D.12-18个月
- 15.食道癌的早期主要报警信号为:(B)
 - A.胸痛 B.食道内异物感 C.消化不良 D.吐血
- 16.下列哪种刷牙方法正确?(D)
 - A.竖刷,每次刷牙时间不少于3分钟
 - B.横刷,每次刷牙时间不少于3分钟
 - C.竖刷,每次刷牙时间不少于2分钟 D.以上都不是
- 17.口腔保健要求,最好多长时间更换一次牙刷?(B)
 - A.1个月 B.3个月 C.6个月 D.9个月
- 18.使用碘盐的叙述,错误的是:(B)
 - A.碘盐放置时间不宜过长
 - B.炒菜时油热后先放碘盐再放菜
 - C.炒菜出锅前再放碘盐
 - D.碘盐放置在避光、干燥和阴凉处
- 19.我国1-14岁儿童意外伤害死亡原因中占第一位的是:(B)
 - A.煤气中毒 B.溺水 C.车祸 D.自杀
- 20.“世界无烟日”是哪一天?(B)
 - A.4月31日 B.5月31日
 - C.6月31日 D.7月31日

期待更多证明证件“全国通办”

信江时评

26日上午召开的国家移民管理局新闻发布会发布消息,自4月1日起,内地居民可通过移民局网站、APP及支付宝等第三方平台预约护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证的中领、更换、签发等服务,并选择在全国任一出入境证件受理点办理。

过去,居民办理护照等出入境证件时,必须回到户籍所在地办理,显然要付出相应的时间成本、交通成本等。4月1日起,各地居民都可以就近办理出

入境证件,省时省事省钱。在此之前,我国居民身份证已基本实现“全国通办”,流动人口是主要受益者。我们身处一个高度开放的时代,人口流动是这个时代的典型特征。那么,数字化流动人口中不少人都异地办证需求。而我国推行的“放管服”改革,以及互联网技术快速发展,为满足这种需求提供了有力支撑。无疑,“全国通办”是创造多赢的改革之举。

此举措除了方便居民办证之外,也能为相关部门形象加分。同时,有利于降低相关行政成本和社会成本,因为“全国通办”意味着打破了数据壁垒,实现了信息共享,那么办证部门也省事。由于不用居民来回奔波,吃、住、行方面的社会消耗也会下降。

回奔波办理的证明证件,能否也尽早实现“全国通办”呢?比如说,婚姻登记能否“全国通办”,关乎数字化流动人口的福祉。虽然2012年央视就报道,除港澳台地区之外,全国31个省、自治区、直辖市的婚姻登记信息实现联网。从理论上来说可以异地办理结婚登记,但至今居民还要回一方户籍所在地办理结婚登记。

好消息是,在广东有关方面积极努力后,国家有关方面已授权广东率先试点异地婚姻登记,这可以为未来“全国通办”探索路径、积累经验。在广东试点之外,有关方面能否拿出实现婚姻登记“全国通办”的时间表?若有时间表,相信相关改革效率就会提高。

再比如,不少居民所需要的出生医学证明、婚姻档案证明、无犯罪记录证明等证明证件,能不能也早日实现“全国通办”,是值得思考和解决的问题。从技术层面来说,实现这些目的基本上没有多少障碍,问题在于,有关方面有没有这种想法、这种决心?一些证明证件实现“全国通办”的前提是,先实现“全市通办”“全省通办”。所以,从各地到国家有关方面,都应该把“全×通办”列为重要议题来解决,作为重要民生事实来落实。只要真正围绕“让数据多跑路、让群众少跑腿”做文章就有希望。

出入境证件与居民身份证实现“全国通办”,不仅带来便利,更带来信心——给有关方面的信心是,实现“全国通办”并不难办到,已有成功先例;对公众的信心是,更多证明证件实现“全国通办”值得期待。希望在现有基础上不断有证明证件“全国通办”。

(丰歌)